

# Алтайская правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 158 (7082) | Суббота, 12 августа 1944 года | Цена 20 коп.

## Хорошо и в лучшие агротехнические сроки посеём озимые

НАСТУПИЛИ лучшие сроки сева озимых культур. Колхозы и совхозы края, наряду с уборкой и хлебосадачей, начали осенне-посевные работы. За 8 дней августа по краю засеяно около 5 тысяч га.

Цифра эта незначительная и удовлетворить она никого не может. Это только один процент озимого клина, который предстоит засеять Алтаю в течение месяца. Такими темпами, бесспорно, сеять нельзя. Самые ближайшие дни должны дать резкое повышение темпов сева. Колхозы и совхозы края обязаны засеять в пятнадцатую минимум сто тысяч га.

Несомненно, задача эта нелегка. Но она вполне выполнима. Единственное, что сейчас важно, так это правильное наиболее производительное использование всех сил и материально-технических средств в каждом колхозе, совхозе, районе. Именно сейчас, когда в деревне наступила самая страдная пора, как никогда прежде, нужны точные расчёты, чёткие планы.

Нельзя снижать темпов уборки и хлебосадачей за счёт усиления посевных работ. Так же нельзя медлить с севом озимых. Все работы нужно вести одновременно в нарастающем темпе. А последнее возможно только лишь при хорошем планировании, при хозяйском использовании людских резервов и всех материально-технических средств, которыми располагают колхозы, МТС и совхозы.

Итак, первое условие успешного проведения осеннего сева — умелая расстановка людей, правильное использование живого тягла и тракторного парка, внимательное и чёткое планирование всех работ.

Забывая о темпах посевных работ, нельзя забывать о качестве сева. Хорошее качество сева — сочетание с высокими темпами — это то важнейшее условие, без которого немисливо получить высокий урожай.

Между тем, уже сейчас имеются факты грубого нарушения агротехники, вредная погрязь за темпами, в ущерб качеству. Так, некоторые колхозы Баянского района сеют озимые по плохо вспаханной и необработанным парам. Поступают сигналы и из других районов края о севах озимых по необработанным парам. Нечего доказывать, что при таком качестве сева тщетно ждать хорошего урожая.

За высокое качество вспашки, предельной обработки и сева! — Вот центральный лозунг на севах озимых культур.

Чтобы получить в будущем году высокий урожай озимых культур, надо сеять в хорошо обработанную почву. Если пары заросли, нельзя медлить с культивацией! Не успели подыять пары — надо немедленно начинать пахоту!

Особое внимание должно быть уделено семенам. Сеять плохими семенами нельзя! Это преступление. Задача председателей колхозов, а также агроперсонала состоит в том, чтобы строго следить за качеством семян.

Необходимо полностью использовать в колхозах и совхозах сеялки, строго сле-

дить за нормой высева, за правильной заделкой семян. Браковалам, нарушителям агротехники, — никакой пощады!

Огромную роль в успешном проведении осеннего сева, как и других полевых работ, призваны сыграть машинно-тракторные станции. Их святая обязанность — возлагать благоприятные стремления колхозников уже сейчас заложить прочную основу урожая будущего года.

Задача работников МТС — нагрузить на полную мощность тракторный парк, двинуть на сев озимых все тракторы, которые не заняты на уборочных работах. А таких тракторов много. Некоторые из них строят из-за мелких поломок, из-за отсутствия пустяковых деталей. Пустить на полный ход все тракторы, добиться, чтобы каждый тракторист не только выполнял, но и перевыполнял нормы выработки на пахоте и севах — такова задача.

Полное и рациональное использование тракторов ни в коем случае не означает, что можно в какой-то мере ослабить внимание к пахоте и севу на живом тягле. Совершенно не терпимы такие факты, когда председатели некоторых колхозов пытаются все посевные работы переложить на МТС и снять с себя ответственность за срыв графика сева озимых. До сих пор не пахут и не сеют на лошадях и быках многие колхозы Поспелихинского, Белолазовского, Панкрушихинского районов. Это — ошибка. Тракторы, тракторам, а живое тягло выключать в пахоту и сев надо.

Некоторые из председателей колхозов жалуются на нехватку тягла. В этих жалобах доля правды есть. Но это, конечно, не значит, что колхозы не располагают никакими резервами. Достаточно только посмотреть сколько лошадей занято пахотой и сколько ввезено извне, чтобы убедиться, что колхозы располагают значительным резервом живого тягла, неиспользуемого на уборке, и которую, бесспорно, необходимо немедленно поставить на сев озимых.

В тех же колхозах, где действительно живой тягловой силы не хватает, надо скорее привлекать к полевым работам малодушных коров из колхозных ферм и коров колхозников. Причём, коров следует использовать на легких работах. Высвободившихся лошадей перебрасывать на пахоту и сев.

Работы много и трудности большие. Но нет таких трудностей, которых наши советские люди, руководимые большевистской партией, не смогли бы преодолеть. Несомненно, что и те трудности, с которыми уже сейчас встретились партийные и непартийные большевики колхозной деревни, начиная осенний сев, будут с успехом преодолены.

Севом озимых культур закладывается основа урожая будущего года. Сделаем эту основу прочной: посеём без опозданий, в лучшие для нашего района агротехнические сроки, посеём хорошо. И тогда всякий урожай будет обеспечен наверняка.

## В КРАЙСПОЛКОМЕ

Исполнительный комитет Алтайского краевого Совета депутатов трудящихся подвёл итоги социалистического соревнования сельских Советов за первое полугодие текущего года.

В соответствии с решением крайисполкома от 19 февраля 1944 года «О социалистическом соревновании сельских Советов края» исполком краевого Совета решил:

1. Признать победителями в социалистическом соревновании сельских Советов за первое полугодие 1944 года и назначить кандидатами на получение переходящих красных знамён крайисполкома и первых денежных премий по 10 тысяч рублей: Новинский сельский Совет, Локтевского района (председатель сельсовета тов. Романенко Ф. П.), Шаховский сельский Совет, Павловского района (председатель сельсовета тов. Воронин И. И.), Фунтуповский сельский Совет, Тогучинского района (председатель сельсовета тов. Найденов В. П.).
2. Зачислить кандидатами на получение вторых денежных премий по 5 тысяч рублей сельские Советы: Солонваский, Волчихинского района (председатель сельсовета тов. Суханов А. А.), Шарнинский, Шарнинского района (председатель сельсовета тов. Капшин Н. П.), Т. Дубровский, Алейского района (председатель сельсовета тов. Подкопальников Т. Г.), Кедровский, Ельцовского района (председатель сельсовета тов. Стариков А. А.).
3. Вопрос о вручении переходящих красных знамён и присуждении первых и вторых премий рассмотреть в декабре месяце по итогам работы сельсоветов за весь 1944 год.
4. Отметить хорошую работу следующих сельских Советов: Омутского, Шелаболихинского района (председатель сельсовета тов. Афанасов С. П.), Дубровского, Парфёновского района (председатель сельсовета тов. Грибанова А. П.), Веселовского, Шарнинского района (председатель сельсовета тов. Шляев Н. Ш.), Павловского, Ребрихинского района (председатель сельсовета тов. Павлов Н. В.), Лебяжинского, Барнаульского района (председатель сельсовета тов. Зверев П. Н.), Буравновского, Усть-Камынского района (председатель сельсовета тов. Кирпиченко В. А.), Корниловского, Каменского района (председатель сельсовета тов. Иванова Т. С.).

## УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

### О предостережении амнистии польским гражданам, осужденным за совершение преступлений на территории СССР

В ознаменование вступления Красной Армии и частей польской армии на территорию Польши, положившего начало освобождению польского народа от немецко-фашистского ига, предостеречь амнистию всем польским гражданам, осужденным за совершение на территории СССР преступлений, за исключением лиц, совершивших особо тяжкие преступления (шпионаж, бандитизм, убийство).

Распространить действия настоящего Указа на дела по обвинению польских граждан в преступлениях, предусмотренных выше, находящихся к моменту издания настоящего Указа в производстве следственных и судебных органов.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 10 августа 1944 года.

# ТРУДЯЩИЕСЯ ЛОКТЕВСКОГО РАЙОНА РАПОРТУЮТ ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ О ТРУДОВЫХ ПОБЕДАХ

Москва, Кремль

## Председателю Государственного Комитета Обороны Маршалу Советского Союза товарищу И. В. Сталину

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Вам, великому полководцу, вождю советского народа, другу и учителю, мы, колхозники Локтевского района, Алтайского края, шлём пламенный, сердечный привет. Алтай далёк от фронта, но мы поседневно, ежесекундно ощущаем отзвуки великой битвы; вместе со всем народом радуемся огромным успехам доблестной Красной Армии, которая под Вашим верховным командованием заканчивает очищение нашей Родины от чужеземных захватчиков, гонит врага и его зерниному логову, чтобы там добыть его окончательно.

Для советского колхозного крестьянства нет сейчас более важной, более почётной задачи, как всё больше и больше помогать Красной Армии, поддерживать её победоносное наступление трудовыми победами в тылу.

Мы переживаем сегодня огромную радость: нашему району присуждено переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны. А завоевать такую награду, столь же почётно, как почётно воинской части завоевать гвардейское боевое знамя.

Мы одержали трудовую победу. Во время и высококачественно провели осенний сев. 6-100 гектаров засеяли сверх плана; мы вырастили высокий военный урожай на наших колхозных нивах. Теперь наша задача — собрать с полей всё до последнего колоса и честно выполнить первую колхозную заповедь — досрочно рассчитаться с государством по всем видам госпоставок. Хлеб в военное время — это наша победа над врагом.

Есть о присуждении нашему району переходящего красного знамени Государственного Комитета Обороны вызвала в наших колхозах, совхозах и МТС, огромный политический и производственный подъём. Из колхоза в колхоз, из бригады в бригаду, из агрегата в агрегат, несётся боевой призыв:

«Поддержим наступление красных воинов на фронте смелым наступлением в труде. Будем ещё самоотверженней и напряжённей работать на колхозных полях!»

Успехи, достигнутые нами на осеннем севе в текущем году, значительны, но они ни в коем случае не дают права на благодумие и самоуспокоенность. Теперь, в разгар хлебоуборочных работ мы берём обязательство закончить косовицу зерновых к 1 сентября 1944 года и завершить обмолот всего хлеба к 1 октября 1944 года. Завершаем Вас, товарищ Сталин, что это своё обязательство выполним с честью.

К 5 августа колхозы нашего района уже убрали 21.500 гектаров, выполнили план уборки на 38 процентов. На косовице уже занято сейчас 100 комбайнов и 420 конных уборочных машин. Комбайнами убрано 4.500 гектаров — это в три раза больше, чем было убрано комбайнами на это же число в прошлом году. Обмолотили хлеб с площади 9.671 гектар — в два раза больше прошлогоднего.

Наши колхозники и колхозницы, машинисты и комбайнеры самоотверженно трудятся на полях и добывают высокой выработки. Мастера комбайновой уборки орденосцы И. Г. Поталченко, Г. С. Перебийнос из Локтевской МТС на сцене двух «Сталинцев» убрали уже свыше 400 гектаров каждый. Комбайнер МТС «Гигант» Соломатин И. П. на сцене двух «Сталинцев» сносил 520 гектаров. Прекрасно работает на комбайне коммунист тов. Радецкий. Он ежедневно выкашивает по семь гектаров вместо четырёх по норме. По этим стахановцам полей равняются все комбайнеры и машинисты простых уборочных машин.

Первый и лучший хлеб мы сдаём государству. Наши колхозы с самого начала уборки урожая организовали вывозку зерна на заготовительные пункты и теперь к элеваторам и складам непрерывно тянутся колхозные вагоны с зерном нового урожая. К 5 августа мы сдали государству 10.600 центнеров зерна; тогда как в прошлом году на 10 августа было сдано лишь 4.006 центнеров. Только 5 августа — наши колхозы вывезли на заготовительные пункты 5.700 центнеров хлеба. Темпы хлебопоставок нарастают с каждым днём.

На вывозе хлеба государству у нас сейчас занято 1.400 лошадей и волов, 480 бричек. В транспортные бригады назначены лучшие люди колхозов. Наше обязательство — выполнить план хлебопоставок всем районом к 20 сентября 1944 года.

Общая Вам, товарищ Сталин, что колхозники и колхозницы, трактористы и комбайнеры Локтевского района на деле оправдали высокую награду правительства и приложат все свои силы к тому, чтобы быстрее убрать урожай без потерь, досрочно рассчитаться с государством по хлебопоставкам, удержат за районом завоеванное упорным трудом переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны.

От всей души желаем Вам здоровья и долгих лет жизни на благо всего трудового человечества, на страж наших врагам.

Да здравствует наша любимая Родина!

Да здравствует победоносная Красная Армия!

Да здравствует Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза товарищ Сталин!

Письмо подписали 5450 трудящихся Локтевского района.

## От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 10 августа

В течение 10 августа северо-западнее города РЕЗКЕНЕ (РЕЖИЦА) наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населённых пунктов и среди них АРКАЛЫН, АЙЗУК, АУГУЛИ, ГРЕТАНЫ, ЖИВЕНЗ, ЯУНЗЕМИ и железнодорожную станцию ДЗЕЛЗАВА.

Западнее и юго-западнее города КРУСПИЛС наши войска, продолжая наступление, овладели узким центром Латвийской ССР городом ЕКАБПИЛС, а также с боями заняли более 60 других населённых пунктов и среди них БРОДЫ, БИРЖИ, МИТЕЛАНЫ, ВИСИТЕ, БРАНГАУИ, СКРУЖИ, РОЦЕНЬ, АПАЛИ и железнодорожные станции ДАУГАВА, АЛДАУНИ, ВИСИТЕ, ВАРНАВА.

Северо-западнее и западнее города КАУНАС наши войска с боями продвигались вперёд и овладели узким центром Литовской ССР городом РАСЕЙНЯ (РОСИНЕ-НЬ), а также заняли более 40 других населённых пунктов, в том числе КАТУГИНЫ, ЛОТЫНИШИ, ПОМИТУЕ, РАУДАНЫ, БЛОГСАЛЕНСТВО, МИСУРКА, АШМУЦЕ, ВАЛОЛЕ.

Северо-западнее МАРИАМПОЛЬ наши войска отбили атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

Юго-западнее города БЕЛОСТОК наши войска, форсировав реку НАРЕВ, с боями заняли более 50 населённых пунктов, среди которых крупные населённые пункты ВАНЕВО, ИОВАЛЕВИЦА, СТАРАЯ И НОВАЯ ЛУПЯНКА, ЯБЛОНОВО, ЛЯХИ, ДРОНГИ, ЗДРОДЫ и железнодорожные станции РАТИБОРЫ, НОВЫЕ, СОКОЛЫ.

Севернее и северо-западнее города СЕДЛЕЦ наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли более 30 населённых пунктов, в том числе крупные населённые пункты СТЕРДЫНЬ, ЖЕЛЕЗНИКИ, ЛИВ, ЧЕРВОНКА, СНАЖИН, ЧАРНОЛУВ, СТАНИСЛАВОВ.

Западнее города САНДОМИР наши войска, отражая контратаки пехоты и танков противника, продолжали вести бои по расширению плацдарма на левом берегу реки ВИСЛА и заняли более 60 населённых пунктов, среди которых крупные населённые пункты ПЕНЧИНЫ, ГОИЦУВ, БРАТКИ, МОДЛИБОЖИЦЕ, ИВАНИСКА, БАЦЬКОВИЦЕ, ПОРКУВ, ЛАГОВ, САДКУВ, РАДОСТУВ, РАКУВ, ХАНЬЧА, и железнодорожные станции ВОЛА, МАЛНОВСКА, РАКУВИН.

Западнее и юго-западнее города ДРОГОБЫЧ наши войска, преодолевая сопротивление и инженерные заграждения противника в предгорьях Карпат, с боями продвигались вперёд и овладели районом центром Дрогобычской области ПОДЛУЖЕ, а также заняли более 40 других населённых пунктов, в том числе крупные населённые пункты ЛИСОВАЦЕ, КРОСЦЕНКО, ВОЛОШИНОВО, ЛАВРОВ, ТОПОЛЬНИЦА, ТУЖЕ, ЛАСТУВИН, ЯСИОНКА, МАСИВА, и железнодорожные станции КРОСЦЕНКО, ТОПОЛЬНИЦА.

На других участках фронта — без существенных изменений. За 9 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 199 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбит 61 самолёт противника.

Западнее и юго-западнее города Круспилс наши войска продолжали наступление. Части Нечского соединения, действующие в трудных условиях лесисто-болотистой местности, продвинулись на 15 километров вперёд городом Екабпилс. Захвачены профес и машины. На одном участке наши части ночью совершили обходный маневр и отрезали группе немцев путь отхода. Стремительными ударами враг был прижат к реке Западная Двина и уничтожен. Много немцев убито.

Северо-западнее города Каунас (Ковно) наши танковые и пехотные части вышли на южные окраины города Расейня. Другие наши части прорвались к городу с востока. Крупные силы танков и пехоты противника, при поддержке артиллерии и авиации, несколько раз переходили в контратаки, но успеха не добились. После многочисленных ударов боёв советские войска овладели важным узлом шоссеиных дорог — городом Расейня. Уничтожено 10 немецких танков, 3 артиллерийских и 4 миномётных батареи. Захвачено много трофеев и пленных.

Северо-западнее города Мариамполь наши войска продолжали отражать контратаки под ударами советских частей, нем-

## НАГРАДА ОБЯЗЫВАЕТ

ЛЮБОВЬ, 10 августа. (По телефону). Первый этап сельскохозяйственных работ нынешнего года — осенний сев колхозы и МТС нашего района завершили успешно, за что район удостоен высокой награды. Ему присуждено переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны. Эта награда обязывает нас ко многому. И прежде всего, она обязывает партийных и непартийных большевиков района так же успешно провести второй, наиболее ответственный этап в сельском хозяйстве — уборку урожая и хлебопоставку государству.

Сознанием своего великого долга перед Родиной и Красной Армией, перед своим отцом и учителем товарищем Сталиным живут и трудятся колхозники и колхозницы, трактористы и комбайнеры нашего района. Страдная пора в разгаре. Новый урожай нынче убирается темилами, не уступающими тем, какие были в мирное время. Это и понятно. Колхозы и МТС работают теперь по строго разработанным планам. Колхозники и колхозницы стараются дать фронту и стране больше продовольствия, а промышленности — сырья. У нас уже так повелось: прежде чем начать то или иное дело, мы продумываем его все стороны. Составим план и по плану действуем. Так было и перед нынешней уборкой.

К уборке мы начали готовиться с весны. Комбайны и простые уборочные машины отремонтировали тщательно, не оставив никаких деталей. Причём отремонтированные комбайны принимались вместе с государственной комиссией и председателями колхозов.

В этом году план уборочных работ обсуждался на колхозных собраниях, а также на производственных совещаниях комбайнеров и трактористов. В плане были учтены все указания Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году». Для работы на комбайнах и лобогрейках люди в большинстве своем посылались опытные, знающие своё дело. Были намечены точные маршруты комбайнов и лобогреек. До начала уборки ознакомили людей с закрепленными за ними участками. Мы сделали всё, чтобы избежать в первые дни уборки самобегия и безалаберности. Уборочные работы поэтому нынче идут у нас более организованно, чем в прошлом году. На полях работают 100 комбайнов и 420 простых уборочных машин. На 8 августа скошено 21.600 гектаров, или 38 процентов всей посевной площади. Организовано и сев хлеба. На 8 августа обмолотено хлеба 9.671 гектар. Это в 2,5 раза больше, чем было обмолотено на это же число в прошлом году.

Особо хорошо организовали уборку такие колхозы, как «Краснофлот», где председателем член партии орденосец Демченко. Из 1.500 гектаров здесь уже скошено 1.081 гектар. Колхоз «Советский путь» (председатель коммунист Коробейников) убрали комбайнами и лобогрейками 1.000 гектаров из 1.600 гектаров по плану. Причём эта артель сдала государству 938 центнеров хорошего зерна.

Плохо нынче убрали хлеб в колхозе «К свету». Ввиду чувствовалась неорганизованность. Райком партии вовремя заметил плохую работу председателя колхоза коммуниста тов. Серебрякова, поправил его и теперь эта артель выходит на одно из первых мест в районе. На 8 августа здесь убран хлеб на площади 630 гектаров из 1.200 гектаров по плану. Уро-

щам минуют дороги и взрывают мосты. Наши подвижные отряды пехоты и артиллерии, неотступно преследуя врага, не дают ему закрепиться на промежуточных рубежах. Части Нечского соединения за три дня сожгли и подбили 73 немецких танка и самоходных орудия. За это же время противник потерял убитыми 4.400 солдат и офицеров. Захвачено 2 паровоза, 63 вагона с грузами, крупный склад с запасными частями для паровозов, много вооружения и боеприпасов противника.

Западнее города Сандомир части Нечского соединения с боями продвинулись вперёд на 10 километров и заняли несколько опорных пунктов немцев. Истреблено 1.000 гитлеровцев, сожжено 15 танков противника. Взято в плен 400 немецких солдат и офицеров. Советские войска обошли город Сандомир с юга и с запада и ведут бои на подступах к этому сильно укреплённому опорному пункту вражеской обороны. Наша противотанковая артиллерия отразила 6 контратак противника и уничтожила 18 немецких танков.

В ночь на 9 августа самолёт-торпедоносец Краснознамённого Балтийского флота (лётчик капитан Меркулов) торпедировал и потопил в Финском заливе транспорт противника водоизмещением в 8.000 тонн.

Советские войска, действующие в Прикарпатских районах, за последнее время нанесли тяжёлое поражение венгерским войскам и захватили большое количество пленников. Многочисленные группы венгерских солдат и офицеров сами перешли на сторону Красной Армии. Добровольно сдавшийся в плен командир 6 роты 49 полка, 18 венгерской пехотной дивизии лейтенант Инош Имре заявил:

«В последние бои мы понесли большие потери. Я не хотел пожертвовать остатками своей роты ради немцев, оккупировавших мою родину — Венгрию. По моему приказанию 64 солдата сложили оружие и сдались в плен. Кажется, ни один мой приказ солдат ещё не выполняли так охотно, как этот».

Пленный сержант 1 батальона 10 венгерского пехотного полка Лайош Кадар рассказывал: «Отступая под нажимом русских, мы неожиданно встретили 10 красноармейцев. По приказу старшего лейтенанта Юкса, весь батальон численностью в 300 человек, сдался десяти советским солдатам».

Пленный сержант из озова 11 венгерского пехотного полка Петер Халтоши заявил: «Два русских танка наступили на нас обок. Русский офицер-танкист предложил нам сдаться. В обмен насчитывалось более 300 человек. Весь обок во главе со старшим лейтенантом Вихари сдался в плен без единого выстрела. Мы передали русским 500 повозок с грузами».

В плен сдались в полном составе 3 роты 26 венгерского полка. Рота занимала позиции на возвышенности. Заметив приближающуюся группу советских воинов, младший лейтенант Гибор Канц приказал выбросить белый флаг. Десяток венгерских солдат взяты в плен.

Жай в этом колхозе хороший. Ржи намочивают по 9 центнеров с гектара, а это на 7 центнеров больше, чем она собрала в прошлом году. Колхоз на 8 августа сдал государству 1.200 центнеров первого сорта зерна.

Директоры МТС, председатели колхозов, бригады, коммунисты и комсомольцы — агитаторы настойчиво добиваются, чтобы люди, занятые на уборке, выполняли и перевыполняли дневные нормы выработки. Сейчас у нас большинство комбайнеров выполняет государственную норму. Комбайнеры стремятся выехать из машин всё, что они могут дать. Коммунисты комбайнеры Поталченко, Перебийнос, Соломатин, Кудренко, Грбов и Харди скапливают за день на оင်း две «Сталинцев» от 40 до 70 гектаров каждый. Такой производительности машин комбайнеры однако не довольствуются. Соревнование их разгорается. Комбайнеры будут обязательно убрать (и в ближайшие дни это будет) не менее 80—100 гектаров за день.

Почти во всех колхозах лобогрейщики дают высокую выработку. В артели «Советский путь» коммунист Игнатов Радецкий ежедневно скашивает лобогрейкой 7 гектаров вместо 4 по норме. В колхозе «Смелый шаг» комсомолец Мария Хвостикова ежедневно скашивает на лобогрейке по 6 гектаров — полторы нормы. До 7 гектаров за день скашивает на лобогрейке являл Очественной войны Илья Бороздин. И таких стахановцев полей у нас немало.

В эту страдную пору все силы района мобилизованы и направлены на то, чтобы быстрее завершить уборку и досрочно выполнить план хлебопоставки государству. 218 коммунистов, 850 комсомольцев непосредственно работают на колхозных полях комбайнерами, трактористами, бригадиром тракторных и полевых бригад лобогрейщиками, машинистами молотилок, в транспортных бригадах. Своим личным примером, стахановской работой они увлекают и ведут за собой всех колхозников. В полевых стагах, на токах, в комбайновых агрегатах и молотильных бригадах работает 48 агитаторов из числа районного партийного актива. Они поседневно рассказывают колхозникам о событиях на фронтах Отечественной войны, о боевых делах красных воинов, об опыте передовых колхозников.

Интересы государства колхозники ставят превыше всего. С первых же дней уборки и обмолота колхозы приступили к хлебопоставке государству. На 8 августа на заготовительные пункты уже сдано 16.600 центнеров зерна. В ответ на правительственную награду колхозы района в сталинский субботник — 5 августа сдали государству 5.700 центнеров хлеба. С 6 по 13 августа по инициативе колхозников артели «Советский путь» в районе проводится Фронтальная неделя массовой хлебопоставки под лозунгом — «Первый и лучший хлеб — государству!». За первые три дня недели сдано хлеба на заготовительные пункты 39.000 пудов. Темпы хлебопоставки нарастают ежедневно.

Проводя уборку урожая, мы не забываем и о других работах. Колхозы заготавливают корм для скота, продолжают сеять конопль. На 8 августа убрано 44.154 гектара травы. Осталось скошить ещё 8.000 гектаров. На сенокосах занято 95 сенокосилок. Подготовлено к посеву озимых 6.880 гектаров земли. Начали сев озимых.

Локтевцы, вступая в соревнование в дни уборки, дали слово работать, не покладая рук, не жалея своих сил, чтобы помочь родной Красной Армии ускорить победу над ненавистным врагом. В письме на имя товарища Сталина в связи с присуждением району переходящего красного знамени Государственного Комитета Обороны колхозники и колхозницы, комбайнеры и трактористы, специалисты сельского хозяйства нашего района обязались закончить уборку к 1 сентября, обмолот — к 1 октября, сдать хлеба государству — к 20 сентября 1944 года. Несомненно, это обещание будет выполнено. Переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны будет нами удержано и во втором этапе социалистического соревнования.

С. СЕРДЦЕВ, секретарь Локтевского района ВКП(б).

## В краснознаменном колхозе

Колхоз имени Громова является передовым в Родниковском районе. За успешное проведение сельскохозяйственных кампаний ему вручено переходящее красное знамя райкома ВКП(б) и райисполкома.

Выступая на районном совещании председателей колхозов 24 июля, председатель этого колхоза тов. Митинский заявил: «Включаясь в краевое социалистическое соревнование, наш колхоз берёт обязательство убрать урожай в самые сжатые сроки и без потерь. План сдачи хлеба государству мы выполним не позднее 25 августа или на 23 дня раньше прошлогоднего. От имени колхозников своего колхоза заверяю, что районное переходящее красное знамя не уступим, посеем его к новым победам, как гвардейцы несут свои знамёна на фронте».

Слова руководителя-большевика не расходятся с делом. На полях и токах краснознаменного колхоза идёт напряжённая борьба за выполнение взятых обязательств. Колхоз уже убрал хлеб с площади 343 гектара и сдал государству 705 центнеров отборного зерна.

Согласно постановлению правительства и партии правление колхоза произвело первое авансирование колхозников хлебом на трудники.

Большую помощь в деле организации социалистического соревнования среди колхозников председателю колхоза оказывал приличный райкомом ВКП(б) тов. Штукун. Он совместно с колхозными агитаторами ежедневно проводит чтения и беседы о событиях на фронтах Отечественной войны, организует показ хода соревнования через стенгазету и доску показателей.

И. СТЕПАНОВ.

## Впереди комбайнер Демин

60 комбайнов, 135 комбайноуборочных машин и около ста ручных кос в серию заняты на уборке урожая на полях колхозов Баяевского района. Ими убран хлеб на площади двенадцать тысяч гектаров, 5.507 центнеров хлеба нового урожая сданы государству колхозы района. Первенство в социалистическом соревновании комбайнеров занимает Василий Демин, убравший «Сталинцем» до 32 гектаров в день.

М. НАРПОВ.

### XX сессия Барнаульского городского Совета депутатов трудящихся

7 и 8 августа состоялась XX сессия городского Совета депутатов трудящихся.

Сессия обсудила три вопроса: 1. О выполнении социалистических обязательств трудящимися города Барнаула в соревнованиях городов Алтайского края за первое полугодие; 2. Об исполнении бюджета города за 1943 год и утверждение бюджета на 1944 год; 3. Орджоникидзе.

С докладом по первому вопросу выступил председатель горисполкома тов. Кузнецов Л. Ф.

Докладчик рассказал сессии об итогах соревнования городов за первое полугодие. Он сообщил депутатам горсовета, что крайком ВКП(б) и крайисполком признали победителем в соревнованиях город Барнаул и предложили ему переходящее красное знамя. Докладчик призвал участников сессии организовать во втором полугодии работу так, чтобы не утратить первенства в соревнованиях и удержать у себя переходящее красное знамя крайкома ВКП(б) и крайисполкома.

В прениях по докладу тов. Кузнецова выступили: председатель Центрального райисполкома тов. Кудин, директор фабрики иппошва тов. Тимофеева, тов. Кулебин, тов. Савкин, тов. Быков, заместитель председателя крайисполкома тов. Квасов и другие.

На вечернем заседании 8 августа с докладом об исполнении бюджета города за 1943 год и утверждении бюджета на 1944 год выступил заведующий горфин тов. Герасимов. С докладом по этому вопросу

выступил председатель бюджетной комиссии тов. Шевченко.

В прениях по докладу тов. Герасимова выступили тов. Рудерман, тов. Барникова, тов. Мальцева, тов. Есин, секретарь райкома ВКП(б) тов. Захаров и другие.

В заключение сессии обсудила орджоникидзе.

Сессия утвердила заместителем председателя горисполкома тов. Васильева Г. В. В связи с переходом тов. Гостева на другую работу, сессия освободила его от работы заведующим сельскохозяйственным отделом горисполкома и назначила на его место тов. Зыкова В. И.

Сессия назначила тов. Дранишникову заведующим городским торговым отделом горисполкома.

В связи с выездом тов. Эйтель Н. П. в освобожденный район, сессия утвердила председателем финансовой комиссии тов. Есина С. Г.

Сессия освободила тов. Папановского П. П. в связи с выездом его в освобожденный район от работы председателя транспортной комиссии горисполкома. Сессия утвердила председателем транспортной комиссии горисполкома тов. Чернышину.

В конце заседания заместитель председателя крайисполкома тов. Квасов вручил председателю Барнаульского горисполкома тов. Кузнецову переходящее красное знамя крайкома ВКП(б) и крайисполкома, присужденное Барнаулу за первенство в соревнованиях городов.

### Сообщение агентства „Польпресс“

Агентство „Польпресс“ сообщает: 6 и 7 августа 1944 года в здании польского посольства в Москве имели место беседы между представителями Польского Комитета Национального Освобождения г-г. Осуба-Моравским, Эггесом, Васильевской и г-г. Роя-Жилмерским и прибывшими из Лондона представителями эмигрантского правительства г-г. Миколайчиком, Стагиславом Грабским и Ромером.

В беседах принимал также участие председатель Краевой Рады Народовой г-н Болдасев Берут.

Беседы были связаны с проблемой концентрации всех демократических сил польской общественности и образования временного правительства, в котором участвовали бы представители всех демократических течений.

Беседы не дали пока положительных результатов, ввиду того, что представители правительства в Лондоне не согласны на признание демократической конституции 1921 года и на отказ от анти-демократической конституции 1935 года со всеми её последствиями.

Возможно, что переговоры будут возобновлены через некоторое время.

### ЗА РУБЕЖОМ

#### Сообщение штаба верховного командования экспедиционных сил союзников

ЛОНДОН, 10 августа. (ТАСС). В опубликованном сегодня сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится: Лье-Манн освобожден. Войска союзников находятся в окрестностях Анжера, в долине Луары. Мы достигли города Нанта; наши колючие проволоки у Лорана. На полуострове Бретань войска союзников находятся сейчас в Сен-Мало. Вражеские силы в Динаре оказывают ожесточенное сопротивление.

стотысячи бой. Германская контракта у Гатеме отбита.

Союзные войска, продвигаясь к Фалеу, прорвали связь первую и вторую линии германских позиций и вышли в окрестности Поттинга. Танковые колонны союзников достигли Оттерлаффальда и Суальволя. Наши войска, действующие на плацдарме на реке Орн, отбили 9 августа ночные контратаки врага и отбросили его. Дальше к западу занята новая территория юго-восточнее Монпексон и между Эстри и Виром.

Авиация союзников совершила ряд ожесточенных налетов на вражеские военные объекты.

Морские силы, вступив в бой с несколькими караванами вражеских судов, потопили один корабль и несколько судов повредили.

ЛОНДОН, 10 августа. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, американские войска во Франции вступили в города Сен-Мало и Шанг.

Продвигаясь по северной прибрежной дороге, союзники прошли через Морле. В Бресте вражеский гарнизон отверг ультиматум о капитуляции и за пределами города продолжает боевые действия. В Бресте заят в плен командир германской 266-й пехотной дивизии генерал-лейтенант Карл Шпанг.

На нормандском фронте крупных изменений не произошло. В районе Майенна происходили активные действия патуле. Противник удерживает Морган; к северу и западу от этого города идут ожесточенные бои.

#### Совместное заявление Черчилля и Рузвельта о ходе подводной войны

ЛОНДОН, 10 августа. (ТАСС). Агентство Рейтер передало совместное заявление Черчилля и Рузвельта о ходе подводной войны. Как указывается в этом заявлении, за время войны было потоплено свыше 500 германских подводных лодок.

В июле число потопленных вражеских подводных лодок значительно превзошло количество потопленных ими торговых судов.

С момента высадки армии освобождения было потоплено 17 подводных лодок, пытавшихся помешать передвижению морских сил союзников через Ла-Манш. Вражеский подводный флот всё ещё обладает значительной силой. Однако на всех фронтах подводные лодки скорее являются преследуемыми, нежели преследующими.

Сообщения нацистов о количестве потопленных ими судов попрежнему крайне преувеличены. Так, приведенные ими цифры за июль — последний месяц, о котором имеются полные данные, — были преувеличены в десять раз.

#### Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 10 августа. (ТАСС). Штаб войска союзников в Италии сообщает, что к востоку от Флоренции части английской армии производили операции по ликвидации очагов сопротивления противника в горах южнее Понтассево. От противника отбит ряд различных высот. Бой продолжается. На остальных участках фронта операции попрежнему ограничивались действиями патуле.

Тяжелая бомбардировочная авиация союзников совершила вчера налет на неф-

#### Бои в Югославии

ЖЕНЕВА, 10 августа. (ТАСС). Верховный штаб югославской народно-освободительной армии сообщил, что в Сербии и Черногории противник понес тяжелые потери в живой силе и технике. В Черногории занят город Плав, в центральной Боснии — город Приямор.

Западнее Лескова продолжают ожесточенные бои с крупными болгарскими войсками. В Македонии части народно-освободительной армии перешли югославо-греческую границу и совместно с греческими партизанскими частями воевали в городе Элеоса (Волена) — важный транспортный узел и крупный промышленный центр Греции.

#### Война на Тихом океане

АМЕРИКАНСКИЕ ВОЙСКА ПОЛНОСТЬЮ ОВЛАДЕЛИ ОСТРОВОМ ГУАМ

ЛОНДОН, 10 августа. (ТАСС). Штаб командования тихоокеанским флотом США сообщил, что американские войска полностью овладели островом Гуам, за исключением небольшого района близ пункта Пати на восточном побережье. Окруженные японские войска постепенно уничтожаются. Почти все их попытки прорваться предотвращены судами союзных патулирующих у северного побережья острова.

#### Палат американской авиации на Шанхай

ЧУНЦИН, 10 августа. (ТАСС). Как передает агентство Сентрал Ньюс 8 августа американские самолеты «Либератор» совершили налет на Шанхай. Бомбардировки подверглись доки.

#### Освобождение Павлова и Корнилова

АНКАРА, 9 августа. (ТАСС). Сегодня Павлов и Корнилов выпущены из тюрьмы, куда они были заключены по приговору турецкого суда, вынесенному по делу о так называемом «покушении» на гитлеровского посла фон Палена.

#### Волнения среди германских моряков в Сеннеборге

ЛОНДОН, 9 августа. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в ночь на 21 июля на трёх небольших германских военных кораблях, находившихся в Сеннеборге, произошла волнения. В порту были вызваны войска, которые подавили антигитлеровское выступление моряков. Утром эти корабли вышли в море и с тех пор не возвращались. На следующий день в Сеннеборг прибыл немецкий эсминец, среди части команды которого также имели место антигитлеровские выступления, подавленные войсками.

Ответственный редактор Я. ТЕРЕЩЕНКО.

#### Посещение Рузвельтом Гавайских островов

НЬЮ-ЙОРК, 10 августа. (ТАСС). Агентство Ассошиейтед пресс сообщает из Гонолулу (Гавайские острова), о том, что Рузвельт закончил 29 июля продолжавшиеся 3 дня военные совещания и инспекционную поездку по району Гонолулу. Рузвельт заявил представителям печати, что совещания были посвящены рассмотрению планов новых наступательных операций против японцев.

#### Совместное коммунистическое и социалистическое партий

ЛОНДОН, 9 августа. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Рима о том, что итальянские коммунистическая и социалистическая партии сообщили об организации объединенного комитета согласия в целях будущего сотрудничества и о соглашении относительно общей программы-минимума. Обе партии сохранили отдельные организации.

#### ГОРСАД Голубой театр

Гастроли мастеров эстрады 12 и 13 августа

Прочальные концерты перед отъездом в Ленинград солистов Ленинградской оперы Трудового Крайнего Знамени гос. филармонии. Участвуют:

Лауреат Всесоюзного конкурса мастеров художественного слова Тамара Давыдова, мастера эстрады — сатирики Н. Б. Борисов и А. А. Клевсов (юмор и сатира), солистка балета Н. Г. Калмыкова, исполнители жанровых песен Р. М. Голубева, солистка Ленгосфилармонии Н. Н. Троицкая (роль).

Начало концертов в 9 ч. 30 м. вечера. Касса с 12 до 2 ч. дня и с 7 ч. вечера. В саду ежедневно гулянья. Танцы с 9 час. вечера.

Играет джаз-оркестр.

В летнем кинотеатре звуковой художественный фильм «Мечта»

#### Кинотеатр «РОДИНА»

В голубом зале новый звуковой художественный фильм Свядбы по одноименному произведению А. П. Чехова.

В розовом зале звук. худ. фильм Два бойца

В программе новые киножурналы. Сеансы: 3, 5, 7, 9 и 11 час. вечера. Принимаются заявки.

Кинотеатр «ОКТЕБРЬ»

Новый звуковой историко-художественный фильм Георгий Сказка

1 серия с 9 по 13 августа. 2 серия с 14 по 20 августа.

Сеансы: 2, 4, 6, 8 и 10 часов.

### Когда на хлебокомбинате начнут заготовку топлива

Барнаульцы хорошо помнят зиму прошлого года, когда из-за недостатка топлива хлебозаводы вынуждены были прекратить работу. На хлебокомбинате заготовку топлива.

Это искусственное создание трудностей приходится по вине руководителей комбината. Золотое время для заготовки топлива, и зима застала их в «слепом» царстве.

Неприятные уроки прошлой зимы ни чему не научили работников хлебокомбината, они и теперь продолжают порочную практику. В этом году хлебокомбинату надо заготовить 22 тысячи кубометров дров. До конца года осталось пять месяцев, но заготовка топлива находится под угрозой срыва. Заготовлено и подвезено всего лишь тысяч кубометров.

На Борзовском лесозаготовке должно работать от хлебокомбината 80 человек, а работает только 20—30 человек. Нестерпимо плохо работает грузовая транспорт. Дрова к бергам — подвозятся очень медленно.

Простанывает барта. На хлебозаводах уже сейчас создается перебои с топливом. Следует отметить и такой факт. Горисполком утвердил хлебокомбинату план дровозаготовки в 22 тысячи кубометров. Это количество дров обеспечивается годовой план вытески хлеба. Но Петров имеет «свой» план в 15 тысяч кубометров. И вместо того, чтобы уяснить темпы топливных заготовок, Петров бесконечно спорит и доказывает, что план горисполкома не правильный и что от него будет придерживаться «своего» плана. Но вся беда в том, что хлебокомбинат вообще не выполняет ни того, ни другого плана.

— Что? Дрова плохо заготовили? — говорит Петров. — Ничего! Без дров не будем. Понадобятся — нам привезут. Руководящие работники не допускают, чтобы город оставался без хлеба.

Так оно и получается. Чтобы не создавать перебои с хлебом, комбинату за счет других организаций отдают топливо, на которое он не имеет никакого права.

Порочные, изжившиеся застройки противно укорокнаны не только у тов. Петрова. В прошлом году немало артелей и мастерских коопхозов были закрыты из-за отсутствия топлива. Но и сейчас, когда наступил самый решающий период в заготовке топлива, председатель коопхозов тов. Красильников не очень то озабочен тем, что артели проваливаются из-за дровозаготовок. Коопхозову надо заготовить шесть тысяч кубометров дров, а заготовлено 1500 кубометров. План выполнен едва на 25 процентов.

Неблагополучно с подготовкой к зиме и в многопромушке. При плане в 14 тысяч кубометров заготовлено всего 850 кубометров. Артели многопромушки в прошлом году также испытывали большие затруднения из-за недостатка топлива.

Крайком ВКП(б) в своем решении по итогам соревнования городов за первое полугодие особо отметил неудовлетворительную работу горсоветов, предприятий и организаций в области заготовки топлива. Барнаул также не выполнил своих обязательств по заготовке топлива.

Сейчас надо принять самые решительные меры и на основе указаний крайкома ВКП(б) обязать руководителей предприятий и организаций до наступления зимы выполнить планы дровозаготовок. Пора, наконец, позвать директоров барнаульских предприятий, что план заготовки топлива является составной частью общего производственного плана. Не обеспечить предприятия топливом — это значит недолать стране и фронту необходимую продукцию.

С. КРЮЧКОВА.

### В крайкоме ВЛКСМ

#### 13-го августа — комсомольско-молодежный воскресник по заготовке кормов

Комсомолы и молодежь ряда колхозов Усть-Каменного, Алейского и других районов, решили провести 13 августа воскресник по закладке силоса, поставив перед собой задачу не только выполнить, но и перевыполнить установленный для колхозов план по созданию прочной кормовой базы для зимовки скота.

Бюро крайкома ВЛКСМ одобрило это патристическое начинание и постановило провести 13 августа краевой комсомольско-молодежный воскресник по заготовке кормов. Бюро крайкома ВЛКСМ обязало райкомы комсомола и комсомольские организации колхозов и совхозов провести беседы среди комсомольцев и молодежи о постановлении Совпарма Союза ССР, — отменяющего хорошую работу края по подвигу колхозного животноводства, выпустить специальные боевые листки, стенгазеты, развернуть социалистическое

соревнование колхозной молодежи за активное участие в выполнении и перевыполнении планов по заготовке кормов.

Райком ВЛКСМ предложено совместно с райо установить каждой комсомольской организации колхоза, совхоза задание на воскресник, добиться выделения необходимого количества живого тягла, рабочей силы, обеспечить перевыполнение норм выработки по закладке силоса.

Бюро крайкома ВЛКСМ потребовало от всех комсомольцев, работающих на сенокосении и стоговании сена, показав пример самоотверженного труда, добиться безусловного перевыполнения норм выработки. Проведение комсомольско-молодежного воскресника должно вовлечь всех комсомольцев и молодежь колхозов и совхозов в активную работу по дальнейшему подвигу колхозного животноводства.

Кто-то крикнул: «Граждане Львова! Запомните и помните за нас!»

### ЗА ВИСЛОЙ

ПЕРВЫЙ УКРАИНСКИЙ ФРОНТ, 10 августа. (Спецкорр. ТАСС). Надо быть в эти дни в Польше, чтобы видеть с каким искренним чувством благодарности приветствуют поляки советские войска.

По дороге к Висле мы проехали множество населенных пунктов и всюду были свидетелями незабываемых, волнующих встреч населения с Красной Армией. Наши бойцы забрасывают цветами, наперебой угощают фруктами, обнимают и целуют, как родных братьев. Улицы тихого провинциального Ярославля полны радостного возбуждения. Сотни горожан разгуливают по центральной площади, где польские власти проводят сегодня митинг, посвященный «спасительному выводу». Девушки почти такой же большой город, как наш Львов. Жители стоят тесными рядами на тротуарах и приветствуют мажут прозекающим советским танкам. К аданию городской управы прикреплены флаги союзных держав — польский, советский, американский, английский.

В Лескае через центральную улицу пролетают самолеты: «Сана Спаяну».

На окраине города толпа жителей окружала группу плененных немцев, конвоируемых к нам в тыл. Из рядов поляков неслышно проносились выкрики по адресу гитлеровцев.

— Если бы мы только знали, как они испугались, — говорит сам собой поляк Витольд Буселевич. — Эти годы немецкой владыки кажутся нам вечностью.

Освобожденная Польша распрямляет спину, набирает воздух полной грудью. В

На Песках гестаповцы согнали обреченных с платформ и тут же расстреляли их, заставив перед казнью вырвать себе мозги.

городах открываются магазины, начинают работать первые предприятия.

В местечке Рудник мы видели, как рабочие и служащие приводили в порядок завод.

Стремительно вырвавшись к берегам Вислы, Красная Армия спасла полякам города на правобережье. В чудесном соловьем лесу под Соколувом, находилось одно из польских имений Рибентрона. Он несколько раз приезжал сюда на охоту. Сейчас эта дача осталась в тылу наших войск.

В местечке Демба мы видели огромный немецкий военный лагерь, оставленный противником. Он занимал несколько квадратных километров. Служебные каменные здания, офицерские коттеджи, солдатские бараки, склады, гаражи, конюшни. Только здесь наши войска захватили около тридцати складов противника с военным имуществом, продовольствием и горючим. Заходили в один из офицерских домов. Она закрыты маскировочной бумагой. На столе — остатки ужина. Распахнутые двери шкафов и домашние вещи, в беспорядке раскиданные по полу.

— Их подожгли всех по тревоге ночью, — рассказывает местный житель Владислав Шпекер. — Каждый норония втиснуть в автомашину побольше личных вещей. Советские танки ворвались сюда в тот момент, когда немцы хотели поджечь склады.

На Висле есть больше неумолимостью повторился Дон и Днепр.

Бои гремят за Вислой. Г. КРЫЛОВ.



Второй Украинский фронт.

Четыре изображенных на этом снимке Героев Советского Союза за годы войныстребляли в воздушных схватках 206 немецких самолетов. Снама направо: Герой Советского Союза Александр Федорович КУЗОВ, дважды Герой Советского Союза Григорий Андреевич РИЧКАЛОВИ Герой Советского Союза Андрей Иванович ТРУДНИКОВ. Фото И. Осерского. (Фотохроника ТАСС).

### ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Протокол райкома партии

Значение протокола райкома ВКП(б) трудно переоценить. Протокол райкома партии является важнейшим партийным документом, которым руководствуются в своей практической деятельности все первичные партийные организации. Протокол отражает линию райкома ВКП(б), его стиль, умение правильно руководить всеми отраслями хозяйства в районе. По протоколам райкома можно безошибочно установить, как поставлена внутрипартийная работа, каков уровень культуры руководящих работников партийного аппарата.

Отношение к протоколу со стороны руководящих работников райкома не может быть безразличным.

К райкомом партии в этой области предъявляются большие требования. Каждое постановление бюро райкома должно быть политически заостренным и грамотным. Язык — простым, доходчивым, мысли выражены ясно и четко. Недосторожность, запутанность фразы часто ведут к политическим извращениям и ошибкам.

Написать протокол — не простое канцелярское занятие, а важнейшее политическое дело. Оформление протоколов руководящие работники райкомом ВКП(б) должны уделять самое серьезное внимание.

Большинство райкомом партии именно так и делает. Тюменский райком ВКП(б) (секретарь тов. Чекалин), Михайловский райком ВКП(б) (секретарь тов. Мокрусов), Шарнирский райком ВКП(б) (секретарь тов. Беланин) к оформлению протоколов относятся со всей серьезностью. Секретари и другие руководящие работники этих райкомом кропотливо и вдумчиво работают над протоколами.

В этих райкомом работа над протоколами не заканчивается подписью секретаря райкомом. Наоборот, о этого момента она только начинается. Райкомы устанавливают систематическую проверку выполнения указаний, записанных в протоколах.

Однако некоторые секретари райкомом партии протоколы бюро райкомом превращают в пустую и формальную бумажку, дужную, очевидно, только для отчетов о количестве проведенных заседаний и обсуждавшихся вопросов.

Великопольский райком ВКП(б) (секретарь тов. Бандура) всегда пишет длинные постановления и обширные протоколы, но никакой борьбы за выполнение их не организует.

Протокол этого райкомом партии оформляется небрежно, пестрит грамматическими ошибками, изобилует неточными оборотами речи и часто содержит в себе принципиальные ошибки. В одном из постановлений райкомом, например, говорится:

«За срыв вывозки семян пшеницы и посева пшеницы в лучшие агротехнические сроки руководители колхозов и сельсоветов будут сурово наказаны и лишены партийной чести».

Только комсомольские и несерьезные люди могут допустить такую безграмотную и политически вредную формулировку. Получилось, что райком ВКП(б) будет привлекать к ответственности за посев пшеницы в лучшие агротехнические сроки.

В протоколах Великопольского райкомом ВКП(б), как в калде воды, отражены не правильные стиль работы райкомом, низкий уровень культуры его работников. Огульное осуждение, угрозы о привлечении к судебной ответственности того или иного

### На фронтах Отечественной войны

## ЖИВЫЕ СВИДЕТЕЛИ РАССКАЗЫВАЮТ

ЛБВОВ, 9 августа. (ТАСС). После освобождения Львова впервые за 3 года на улицах вышли невозможные, замученные люди. Это — немногие счастливые, которым удалось вырваться из лагерей смерти, созданных в северной части Львова. Они видели гибель десятков тысяч заключенных, были очевидцами массовых казней в Бреховичах, на Клепаровской, на Песках. Сегодня они, живые свидетели гитлеровских зверств, рассказывают:

«В июле 1941 года, когда под Тарнополем еще шли ожесточенные бои, во Львов прибыла эскадрилья, которую возглавляли эсэсовские офицеры Гебауэр, Паль Штайнер. В августе была объявлена летняя так называемая «акция». По приказу команданта на сборные пункты должны были явиться студенты старше 60 лет. Родителям было приказано привести детей в возрасте до 12 лет. И старики и дети были немедленно увезены из Львова, и с тех пор о их судьбе никто не знает.

В южной Яновской улице немцы обнесли железной проволокой десятки кварталов. Сюда попали рабочие железнодорожного узла и трамвайного парка, жены красноармейцев, ученые, артисты, врачи. Среди них были знаменитый дирижер и композитор Митл, хирург-профессор Островский с женой, профессор-терапевты Грек и Репский, профессор-гинеколог Соколов, профессор Новинский с сыном, поэт и музыкант Принас, профессор Пригульский и многие другие.

Однужды командант лагеря капитан Гебауэр совершил обход лагеря в сопровождении жены и сына. Заключенные стояли, построившись в шеренги. В первом ряду выходил профессор Пригульский.